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Kleine Anfrage 5827 
 
der Abgeordneten Lisa-Kristin Kapteinat, Thorsten Klute, Lena Teschlade, Josef Neumann, 
Anja Butschkau, Christina Weng, Rodion Bakum   SPD 
 
 
Zukunft der Krankenhäuser: Wie bessert NRW bei der Krankenhausplanung in NRW 
nach? 
 
 
Zurzeit wird die neue Krankenhausplanung in NRW umgesetzt. Auf Bundesebene wird die 
Krankenhausreform für alle Krankenhäuser in Deutschland parallel ebenfalls umgesetzt – 
diese wurde gegen den erfolglosen Widerstand des Landes NRW im letzten Jahr im Bundesrat 
mit Mehrheit der Länder beschlossen.  
 
Jetzt ist NRW am Zug: Die Krankenhausreform gibt 65 Leistungsgruppen zur Neuordnung der 
Finanzierung von medizinischen Behandlungen in Deutschlands Krankenhäusern vor. In 
einigen Ländern wie z. B. Thüringen oder Niedersachsen können die Krankenhäuser die 
Zuweisung von Leistungsgruppen jetzt beantragen. Das Land NRW hat gegen alle Kritiken 
eine Anpassung der Krankenhausreform an die Pläne des Bundes abgelehnt. Nun bleibt offen, 
wie mit den abweichenden Leistungsgruppen der NRW-Krankenhausplanung umgegangen 
wird. 
 
 
Daher fragen wir die Landesregierung:  
 
1. Wie werden die Leistungsgruppen der NRW-Krankenhausplanung auf die 

Leistungsgruppen der Bundes-Krankenhausreform angepasst? (bitte unterscheiden 
nach unterschiedlichen und zusätzlichen Leistungsgruppen) 

 
2. Welche Krankenhäuser müssen durch die neue Zuteilung von Leistungsgruppen 

Änderungen erwarten? 
 
3. Welche Pläne verfolgt die Landesregierung, die Definition der Leistungsgruppen der 

NRW-Krankenhausplanung in Bezug auf die Leistungsgruppen der Bundes-
Krankenhausreform zu ändern? 

 
4. Wie wird die Landesregierung mit den unterschiedlichen Qualitätsanforderungen der 

Leistungsgruppen von NRW-Krankenhausplanung und Bundes-Krankenhausreform 
umgehen? 
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5. Welche Kritik wurde der Landesregierung von einschlägigen Akteurinnen und Akteuren 
des Gesundheitswesens in Bezug auf die Verteilung der Leistungsgruppen im Rahmen 
der Krankenhausplanung mitgeteilt? 
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